

01

房，作为结婚，养娃，教育，改善生活，婆媳关系调剂的刚需。

买套房，压力很大，减轻压力，降低贷款利率，分期付款来了。

房贷，按银行要求，每月还款就行啦。

说起来容易，但动辄20年或30年的每月必备账目，总有遗忘的时候，忘记还款直接影响征信，易造成信用污点，还得缴纳滞纳金。

避免遗忘，有个提醒功能该有多好？

月还款多少，还欠银行多少，已还本金多少，利息还剩多少，如何实时准确掌控？

记账，可解。

02

重复性的操作，一定有方法让其更简单，更容易操作。

房贷/车贷，这类重复性，周期性的记账，是否有更简单的记账模式呢？

一个模板，或许能直接搞定。

随手记

神象云账本就自带记账模板，简单几步设置，便可实现提醒，点击确认即可入账，准确又快捷。

房贷账目，如何实现提醒点击直接记账？

以《我的买房账本》为例，参照账本预设分类，还款月供本金与利息记作支出。

还款本金已预设模板，简单修改即可使用，或单独新增一个模板也行。

以新增模板为例，简要说说操作步骤。

打开“记一笔” --> 点击左上角“模板” --> 再点击右下角“+添加” --> 再进行相关设置，金额栏填写还款金额如2800；选择对应分类（如月供本金）；

名称栏填写一个易于识别的名称，方便后期能快速识别；选择对应的付款账户；

点击**提醒时间**

，这一步很重要，在“重复”选项卡

下设置为每月

，时间按需设置，如02号14：22；项目，商家，备注栏按需设置，也可不填

-->最后点击左下方橙色“保存并添加到日历”，模板提醒设置完成。

模板记账，不止能设置“支出”，“收入”，“转账”也能设置。

房贷，房租，信用卡还款记账，设置方法同理，修改相应的分类，金额，备注即可

。

图源：随手记《我的买房账本》

设置提醒后，到达预设时间，手机便会弹窗通知提醒

，点击链接跳转，进入记账明细页，无需修改，点击保存即可。

提醒时间建议设置为该日期的前一天，提前准备不漏失。

03

房贷还款本金部分，可以直接记录为支出；也可以记录为转账，新建房贷负债账户，本金还款记转账，利息单独记支出。

负债账户怎么建呢？以消费家庭账本为例。

点击左下方“账户” —> 点击右上角“+” —>
打开新建账户页面选择“负债账户” —>
输入账户名，如“房贷”，输入欠款金额如600,000，确认新建。

图源：随手记《消费家庭账本》

新建好账户后，再新建一个转账模板，按照约定好的还款日期，还款金额，添加到日历中，方便后期还款本金记账。

利息部分单独记一笔支出。

新建模板，注意添加提醒时间，才能打开提醒。如不想增加提醒，关闭提醒即可。

模板添加后，对于重复性的记账，可以打开模板再记录，减少重复输入，不用单独选择分类，账户，商家，项目，备注栏再重新填写。

提醒时间，可设置类型很多，如无提醒，仅提醒一次，每天一次，工作日提醒，每周一次；每月一次，每两周一次，每季度一次，每半年一次，每年一次；时间，设置可精确到月、日、分钟。

04

大环境下，做点生意也不容易，生意上的周期性付账，也是小本生意持续的关键。不论协议付款的期限是月结，季结，半年结。准时更能体现商场互利。

模板+提醒功能，对于周期重复性的记账很有帮助。不止能提醒记账相关的事儿，

还能提醒重大事件，防止遗忘降低风险，提升满意度。

每月应付款，应收款，每月固定的员工发薪日，均可以设置相应的模板。

定时提醒采购物资；盘点某项账目，定时收集相关数据，提醒员工定时记账，提醒老板每月月初定时关账，防止员工修改过往账目；发放员工福利，提醒预定时间的节日活动。

简言之，闹钟提醒功能在账本里也能实现。

例如：每月25日月结给供应商货款，也能按照前述的模板，设置转账模板，添加提醒，如每次实际金额不同，只需单独修改一下金额，其他重复性的内容不用输入（如付款账户，商家，项目名称，备注）。

记账提醒，合二为一，一步到位。

减少重复输入，节省记账时间，提醒功能，防遗忘。

-End-

文章来源：随手记社区 qunel